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Eugene Delacroix )
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-
O Caderno de Questdes contém 50 questdes de multipla-escolha, cada uma com 5 opgées (A,B,C,D e E).

1. Ao receber o material, verifique no Cartao de Respostas seu nome, nimero de inscrigado, data de nascimento e
cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamagoes
posteriores.

2. A prova objetiva tera duragdo de 3 horas e 30 minutos incluido neste tempo o preenchimento do Cartdao de
Respostas.

3. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opcdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdao de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregao eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Nao havera substituigido do Cartao de Respostas, por erro do candidato.

4. Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:

- A maneira correta de marcagdo das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espaco correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcacéo diferentes implicaréo a rejeicdo do Cartao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes nado assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagao de
mais de uma opg¢ao, e as emendadas ou rasuradas.

5. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presencado coordenadorlocal.

6. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apdés 60 minutos contados
do seu efetivoinicio, sem levar o Caderno de Questoes.

7. Vocé s6 podera levar o proprio Caderno de Questdes faltando 60 minutos para o término do horario da
prova, conforme Edtal do Processo Seletivo Simplificado.

8. Pormotivo de seguranca, s6 é permitido fazer anotagdo durante a prova no Caderno de Questées.

9. Ap¢s identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

10.Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

11. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Ndo esquecga seus
pertences.

12.0 Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, no dia

\_ 27/10/2009, conforme estabelecido no Cronograma Previsto. )

BOA PROVA



LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Texto 1
Cronica do Amor

Ninguém ama outra pessoa pelas qualidades que
ela tem, caso contrario os honestos, simpaticos e néao
fumantes teriam uma fila de pretendentes batendo a porta.

O amor néo é chegado a fazer contas, ndo obedece
a razdo. O verdadeiro amor acontece por empatia, por
magnetismo, por conjuncgéo estelar.

Ninguém ama outra pessoa porque ela é educada,
veste-se bem e é fa do Caetano. Isso s&o so referenciais.

Ama-se pelo cheiro, pelo mistério, pela paz que o
outro Ihe da, ou pelo tormento que provoca.

Ama-se pelo tom de voz, pela maneira que os olhos
piscam, pela fragilidade que se revela quando menos se
espera.

Vocé ama aquela petulante. Vocé escreveu duzias
de cartas que ela nao respondeu, vocé deu flores que ela
deixou a seco.

Vocé gosta de rock e ela de chorinho, vocé gosta de
praia e ela tem alergia a sol, vocé abomina Natal e ela detesta
oAno Novo, nem no édio vocés combinam. Entao?

Entédo, que ela tem um jeito de sorrir que o deixa
imobilizado, o beijo dela é mais viciante do que LSD, vocé
adora brigar com ela e ela adora implicar com vocé. Isso tem
nome.

Vocé ama aquele cafajeste. Ele diz que vai e ndo
liga, ele veste o primeiro trapo que encontra no armario. Ele
ndo emplaca uma semana nos empregos, esta sempre duro,
e & meio galinha . Ele ndo tem a menor vocagao para principe
encantado e ainda assim vocé ndo consegue despacha-lo.

Quando a méo dele toca na sua nuca, vocé derrete
feito manteiga. Ele toca gaita na boca, adora animais e
escreve poemas. Por que vocé ama este cara?

Nao pergunte pra mim; vocé é inteligente. L& livros,
revistas, jornais. Gosta dos filmes dos irm&os Coen e do
Robert Altman, mas sabe que uma boa comédia romantica
também tem seu valor.

E bonita. Seu cabelo nasceu para ser sacudido num
comercial de xampu e seu corpo tem todas as curvas no lugar.
Independente, emprego fixo, bom saldo no banco. Gosta de
viajar, de musica, tem loucura por computador e seu fettucine
ao pesto éimbativel.

Vocé tem bom humor, ndo pega no pé de ninguém e
adora sexo. Com um curriculo desse, criatura, por que esta
semumamor?

Ah, o amor, essa raposa. Quem dera o amor nio
fosse um sentimento, mas uma equagdo matematica:
eu linda + vocé inteligente = dois apaixonados.

Nao funciona assim.

Amar néo requer conhecimento prévio nem consulta
ao SPC. Ama-se justamente pelo que o Amor tem de
indefinivel.

Honestos existem aos milhares, generosos tém as
pencas, bons motoristas e bons pais de familia, ta assim, 6!

Mas ninguém consegue ser do jeito que o amor da
sua vida é! Pense nisso. Pedir € a maneira mais eficaz de
merecer. E a contingéncia maior de quem precisa.

(Arnaldo Jaborin http.//www.pensador.info/p/cronicas_de_arnaldo_jabor/1/)
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1. Segundo o texto “os honestos, simpaticos e ndo fumantes
teriam umafila de pretendentes batendo a porta.”, porque:

seriam pessoas abastadas.
apresentariam qualidades.
representariam o ideal do outro.
compreenderiam os defeitos do outro.
poderiam oferecer vida confortavel.

2. “Ah, o amor, essa raposa”. O autor expressa sua opinido
acerca do amor através de uma metafora, “essa raposa”
associagao comparativa implicita entre dois elementos.
Dentre as alternativas abaixo, aquela que apresenta uma
metafora é:

A) Ele ama seu perfume adocicado!

B) Suapele é suave como uma pétala de rosa!

C) Oamornao é umaequagédo matematica.

D) Eumamoramil por hora!

E) Abrisabeija seus cabelos e por eles enlouqueco.

3. “O verdadeiro amor acontece por empatia, por
magnetismo, por conjungao estelar.” O termo em destaque
no periodo retirado do texto exprime uma ideia de sentido em
relagéo ao verdadeiro amor, que corresponde a:

A) causa.
B) consequéncia.
C) concluséo.
D) explicagéo.
E) oposicao.

4. “Vocé escreveu duzias de cartas que elando respondeu.”
(6° paragrafo). As palavras destacadas estdo corretas,
respectivamente, quanto a classe gramatical a que
pertencemem:

A) pronome pessoal —adjetivo.

B) substantivo—advérbio.

C) adjetivo—pronome indefinido.

D) numeral—pronome pessoal.

E) pronome de tratamento—numeral.

5. Em “(...) o beijo dela é mais viciante do que LSD(...)"
(8° paragrafo), o adjetivo viciante esta no grau:

A) comparativo de igualdade.

B) superlativo relativo de superioridade.
C) comparativo de superioridade.

D) superlativo absoluto analitico.

E) comparativo de igualdade.

6. Ao transformarmos o periodo “L¢ livros, revistas, jornais.”
(11° paragrafo) para o imperativo negativo, mantendo-se o
mesmo numero e pessoa do discurso, a construgdo
adequada, de acordo com a norma cultadalingua, é:

N&o |& livros, revistas, jornais.
N&o leias livros, revistas, jornais.
N&o leia livros, revistas, jornais.
N&o leiais livros, revistas, jornais.
N&o |és livros, revistas, jornais.



7. Observe a concordancia do verbo existir no periodo
abaixo:

“Honestos existem aos milhares, generosos tém as
pencas, bons motoristas e bons pais de familia, ta assim, 6!”
(17° paragrafo)

Se substituirmos o verbo existir pelo verbo HAVER no mesmo
modo e tempo verbal e reescrevermos o periodo no singular,
obtemos a correta construgdo em:

A) Honesto ha aos milhares, generoso tem as pencas, bom
motorista e bom pai de familia, ta assim,o!

Honesto hao aos milhares, generosos tem as pencas,
bom motorista e bom pai de familia, ta assim,o!

Honesto havera aos milhares, generoso tém as pencas,
bom motorista e bom pai de familia, ta assim,o!

Honestos ha aos milhares, generosos tém as pencas,
bons motoristas e bons pais de familia, ta assim, ¢!
Honesto houve aos milhares, generoso tinha as pencas,
bons motoristas e bons pais de familia, ta assim, ¢!

B)
C)
D)

E)

8. No periodo “O amor nédo é chegado a fazer contas, néo
obedece arazao.” (2° paragrafo), empregou-se corretamente
a crase, tendo em vista a regéncia do verbo obedecer de
acordo com a lingua padrao. Assinale a op¢gao em que o verbo
destacado exige o uso da crase por obediéncia a norma culta
dalingua.

Nao entendeu a metade dos problemas apontados.
Referiu-se aquela peca de teatro como se fosse o proprio
autor.

Visitamos a Baia de Todos os Santos.

Admirou-se a culinaria baiana.

Recepcionaram aturista com entusiasmo e atengao.

B)

9. “Ama-se pelo cheiro (...)" (4° paragrafo). No periodo
destacado do texto, observa-se o correto emprego do
pronome pessoal obliquo atono. A opg¢ao em que também
esta corretamente empregado o pronome obliquo atono é:

Quando todos se dizem adeus, abragam-se por amizade.
O amorja passou-se e eles ndo viram.

Ninguém faz-se necessario ao outro incondicionalmente.
Me perdoe as falhas, mas estou me indo embora.

Que Deus proteja-o depois de mim!

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
Texto 2

“Qualquer amor ha de sofrer uma perseguicdo assassina.
Somos impotentes do sentimento e ndo perdoamos o amor
alheio.

Porisso, ndo deixe ninguém saber que vocé ama.”

(Nelson Rodrigues.in Castro Ruy org., Flor de Obsessao - As 1000 melhores
frases de Nelson Rodrigues - Companhia das Letras.RJ)

03

10. De acordo com o texto de Nelson Rodrigues, “Qualquer
amor ha de sofrer uma perseguigédo assassina.”, porque:

as pessoas nao sabem amar.

nao sabemos se estamos amando.
muitos sentem inveja do amor alheio.
o amor é passional.

0 ciume é consequéncia do amor.

11. Transformando a oragédo “(...) € ndo perdoamos o0 amor
alheio.” para a voz passiva analitica, a alternativa que
apresenta a corretaforma é:

E ndo se perdoa o amor alheio.

E o amor alheio n&o é perdoado por noés.
E o amor alheio n&o se perdoa por nés.

E nés o amor alheio ndo perdoamos.

E n&o somos perdoados pelo amor alheio.

12. Em “Por isso, ndo deixe ninguém saber que vocé ama.”,
estdo em destaque duas palavras acentuadas. Assinale a
opgdo em que as palavras, respectivamente, devem ser
acentuadas pelo mesmo motivo que ninguém e vocé:

duzias —romantica.
baia—d&dio.
despacha-lo—curriculo.
entretém—recebé-la.
matematica—também.

13. Em “perseguicdo assassina”, a palavra perseguicao é
derivada do verbo perseguir. Das alternativas abaixo, aquela
em que ha uma palavra derivada de verbo pelo mesmo
processo de formagédo que em perseguigao é:

formosura.
insegura.
sentimento.
atormentar.
romantica.

14. “Somos impotentes do sentimento e ndo perdoamos o
amor alheio.” Areescritura do periodo destacado do texto que
apresenta a correta flexao do verbo na 12 pessoa do singular e
no futuro do presente do indicativo, de acordo com a norma
cultadalingua é:

A) Seremos impotentes do sentimento e ndo perdoamos o
amor alheio.

Sereis impotentes do sentimento e ndo perdoareis 0 amor
alheio.

Sou impotente do sentimento e ndo perdoo o amor alheio.
Seria impotente do sentimento e nao perdoaria 0 amor
alheio.

Serei impotente do sentimento e ndo perdoarei o amor
alheio.

B)

C)
D)

E)



Leia o texto abaixo e responda a questaon® 15.

Texto 3

El1 SOU O AMOR DA SUA VIDA,

SOl A RAZAO PO SEUL VIVER,

VOCE NAO VIVERIA NEM MAIS
U SEBUNPO SEM Mim2

\
AHAM Al AMOR! COMO VOCE
FALA CADA COISA LINDA!

TE AMLI

!

Tirinha n"3 - Coisas do Amor
TOC & 1al! http://tocando.blogspot.com

15. A interrogacéo enunciada no primeiro baldo do texto 3
demonstra:

certeza de resposta.
lamento de quem pergunta.
expectativa de resposta.
pergunta sem resposta.
expressao de emocgao.

RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

16. Marque a alternativa que contém a negagdo da
proposigao “Todos os meninos gostam de futebol”.

Pelo menos um menino n&o gosta de futebol.
Todos os meninos nao gostam de futebol.
Nenhum menino gosta de futebol.

Todas as meninas gostam de futebol.

Pelo menos uma menina gosta de futebol.

17. Marque a alternativa que contém a proposigao
equivalente a “Nao é verdade que Paula é brasileira e Cintia é
argentina”.

Se Paulando é brasileira, entdo Cintia é argentina.

Se Paula ndo é brasileira, entdo Cintia ndo é argentina.
Paula é brasileira ou Cintia ndo é argentina.

Paula ndo é brasileira e Cintia ndo é argentina.

Paula ndo é brasileira ou Cintia ndo é argentina.

18. Se Jodo é professor de Lucas, entdo Fernando é
motorista de Lucas. Fernando n&o é motorista de Lucas. Se
Jodo nao é motorista de Lucas, entdo Jodo é professor de
Lucas. Marque a alternativa correta.

A) Jodo néo é professor de Lucas ou ndo é motorista de
Fernando.

Jodo é motorista de Fernando e é professor de Lucas.
Jodo é professor de Fernando e é professor de Lucas.
Jodo é professor de Lucas ou ndo é motorista de Lucas.
Jodo é professor de Lucas e ndo é motorista de Fernando.
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19. Se néo estudo portugués, ndo durmo ou canto. Se estudo
matematica, ndo durmo e canto. Se ndo estudo geografia e
durmo, ndo estudo portugués. Se nao estudo matematica e
canto, ndo durmo. Hoje durmo. Marque a alternativa correta.

A) Estudo portugués, e ndo canto, e ndo estudo matematica,
e estudo geografia.

B) Estudo portugués, e ndo canto, e estudo matematica, e
estudo geografia.

C) Naéo estudo portugués, e canto, e estudo matematica, e
estudo geografia.

D) Estudo portugués, e canto, e ndo estudo matematica, e
estudo geografia.

E) Né&o estudo portugués, e canto, e ndo estudo matematica,
e ndo estudo geografia.

20. Juca é cientista ou Paulo é pedagogo. Se Fernando é alto,
entdo Felipe n&o é marinheiro. Se Paulo é pedagogo, entdo
Felipe é marinheiro. Fernando é alto. Marque a alternativa
correta.

A) Fernando é alto e Felipe € marinheiro.
Paulo é pedagogo ou Felipe € marinheiro.
Felipe € marinheiro e Juca é cientista.
Juca é cientista e Paulo ndo é pedagogo.
Jucanao é cientista e Paulo é pedagogo.

o)
NN

21. Marque a alternativa que contém a negacédo da

]

proposigao “Cachorro late e morde”.

A) “Cachorro late ou morde”.

B) “Cachorronao late e morde”.

C) “Cachorronao late ou ndo morde”.

D) “Cachorronéo late e nao morde”.

E) “Cachorronéo late ou morde”.

22. “Jerbnimo competird, se, e somente se, Pedro viajar.”

Marque a alternativa correta.

A)
B)
C)
D)
E)

Se Jerénimo competiu, Pedro nao viajou.

Se Pedro viajou, Jerdbnimo n&o competiu.

Se Pedro nao viajou, Jerdbnimo competiu.

Se Pedro néo viajou, Jerbnimo n&o competiu.

Se Pedro viajou, é possivel que Jerdnimo nao tenha
competido.

23. “Nao é verdade que nenhum cachorro morde”. Marque a
alternativa correta.

A) “Alguns cachorros ndo mordem”.
B) “Pelomenos um cachorro morde”.
C) “Todocachorro morde”.

D) “N&oha cachorroque morde”.

E) “Todo cachorronao morde”.



24.

Marque a alternativa que contém uma proposigéao

equivalente a “Se liméo é azedo, entdo mandioca é dura”.

“Se limdo nao é azedo, entdo mandioca ndo é dura”.
“Se mandioca é dura, entdo limao é azedo”.
“Mandioca é dura se, e somente se, liméo é azedo”.
“Liméao é azedo e mandioca é dura”.

“Se mandioca ndo é dura, entdo limao ndo é azedo”.

25. Em uma escola, todos os alunos representantes de turma
falam inglés. Milena fala espanhol. Marque a alternativa
correta.

A)
B)
C)

D)
E)

26.

Milena é aluna de uma das turmas da escola e é
representante.

Se Milena é representante, entdo € aluna de uma das
turmas da escola.

Se Milena é aluna de uma das turmas da escola, entdo
néo é representante.

Milena ndo é aluna de uma das turmas da escola.
Milena é aluna de uma das turmas da escola.

NOGOES DE INFORMATICA

Sobre fungdes e formulas do Excel, ¢ INCORRETO

afirmar que:

A)

B)

C)

D)

E)

27.

se for necessaria ajuda para escolher uma fungéo e
inserir seus argumentos, basta clicar em fx (Inserir
Funcao)nabarra Férmulas.

além de clicar no botdo AutoSoma, também é possivel
pressionar <ALT>+<ENTER> para realizar a mesma
operagao.

para copiar a formula da célula ativa em todas as células
do intervalo selecionado, deve-se pressionar F2 e, em
seguida, pressionar <CTRL>+<ENTER>.

para inserir subtotais em um intervalo, deve-se clicar em
qualquer célula no intervalo e, em seguida, clicar em
Subtotais no menu Dados.

para diminuir todos os valores de um intervalo em 10%,
deve-se digitar 0,9 em uma célula vazia. Em seguida,
copiar a célula e selecionar o intervalo. No menu Editar,
clicar em Colar Especial e em Multiplicar.

O Microsoft Office Word oferece recursos que auxiliam na

elaboragdo de documentos sem erros ortograficos. O recurso

que funciona como um

revisor interno que corrige

automaticamente os erros de digitagdo comuns, os erros
ortograficos, os erros gramaticais e o uso incorreto de
maiusculas e minusculas é:

Marcador Inteligente.
Verificador Ortografico.
Auto Corregéo.
Colagem.

Auto Preenchimento.
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28. No Microsoft Office Outlook, para adicionar o total de
paginas no cabecgalho ou rodapé, basta clicarem:

A)
B)E
C)

D)@
E) [§

29. Considere que ao imprimir um documento, o usuario
tenha informado, na opgdo Pa&ginas, o trecho 1,5-8,10.
Conforme essa configuragéo, serdo impressas as paginas:

1,5,8e10.

1a10, exceto as paginas5e 8.
1e10.

1,5,6,7,8e10.

1,6,7e10.

30. Por ser o Microsoft Outlook um programa muito utilizado,
ele foi alvo no passado de muitos ataques de virus que
afetaram milhdes de pessoas. Para evitar esses ataques, a
Microsoft tem tratado o bloqueio de alguns tipos de arquivos,
como arquivos com extensao exe e bat. Por outro lado, isso
cria algumas barreiras no compartilhamento de arquivos.
Dentre as praticas utilizadas no tratamento e
compartilhamento de arquivos do tipo Bloqueado, a MENOS
recomendada é:

A) renomear os arquivos com extensdes que ndo sejam
consideradas extensdes de arquivo do tipo Bloqueado,
como por exemplo, funcab.exe.tmp.

utilizar programas de compactagéao, como o WinZip, para
compactar arquivos antes de anexa-los a sua mensagem
de email.

enviar os arquivos para um compartilhamento de rede
seguro e incluir na mensagem um link para o
compartilhamento ao qual os destinatarios receberam
permissao de acesso.

controlar quais tipos de arquivo serdo bloqueados através
de ferramentas como Microsoft Exchange Server.

o administrador de emails deve configurar o
comportamento de anexos bloqueados no Outlook de
acordo com os perfis de usuarios. Altos executivos de
uma empresa nao precisam ter bloqueios de arquivos ja
que possuem conhecimento suficiente para identificar
arquivos contaminados.

B)

C)

D)
E)



31. A maioria das paginas da web possui dezenas ou até
centenas de links. Entretanto, descobrir o que sao links em
uma pagina nem sempre € uma tarefa facil. Qual alternativa
NAO representa um indicio de que uma imagem ou texto
represente um link, ao apontar para ele?

A) Os links sao exibidos em areas especiais do navegador,
no topo ou rodapé, para facilitar sua identificagao.

B) O ponteiro do mouse mudara para uma mao com um dedo
apontando.

C) Uma URL aparecera na barra de status do navegador da
web.

D) No caso de um texto, o mesmo normalmente € exibido
colorido e sublinhado.

E) Ao clicar no bot&o direito do mouse, € exibido um menu
contendo a opcao “Abrir Link”.

32. O botao

no Microsoft Excel 2003 serve para:

A) alinhartexto a esquerda.
B) centralizar o texto.

C) diminuirrecuo.

D) justificar o texto.

E) agrupartextos.

33. O Windows XP possui uma série de teclas de atalho como
alternativa para o mouse. Atecla de atalho utilizada para exibir
omenu Iniciar é:

A) CTRL+Z.

B) SHIFT+SETAESQUERDA.
C) CTRL+SETAESQUERDA.
D) CTRL+A.

E) CTRL+ESC.

34. A maioria dos programas disponivel do Windows XP
possui uma area de armazenamento temporario de
informagdes copiadas ou movidas de um lugar. Esta area
chama-se:

A) Areade Trabalho.

B) Areade Transferéncia.
C) Areade Notificagao.
D) AreadeTitulo.

E) Areade Corregéo.

35. O Windows XP possui alguns estados de economia de
energia. O estado de energia que, antes de desligar o
computador, salva no disco rigido os documentos e
programas abertos chama-se:

A) Congelamento.
B) Suspenséao.

C) Resolugéode Tela.
D) Hibernagao.

E) Descansode tela.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. O enderecamento de uma correspondéncia deve ser
cuidadosamente redigido em relacéo ao destinatario. Assim,
o encaminhamento de uma correspondéncia ao Governador
do Estado estara correto se tiver a seguinte forma de
tratamento:

A) Ao Meritissimo Senhor.

B) Ao Excelentissimo Senhor.

C) ASuaExceléncia Reverendissima.
D) AVossaExceléncia, o Senhor.

E) ASuaSenhoria.

37. Uma das formas de tratamento esta abreviada
ERRADAMENTE. Identifique-a.

A) V.Revm.? (VossaReverendissima).

B) V.Em.z?2 (Vossa Eminéncia).
C) V.M. (Vossa Majestade).
D) V.Ex.? (Vossa Exceléncia).
E) V.Sr. (Vossa Senhoria).

38. Analise o modelo abaixo e identifique o tipo de
correspondéncia oficial:

n°26/1999-D.P.

Brasilia, 21 de julho de 1999

Senhor

Apresento a Vossa Senhoria o servidor

matricula n° s

ocupante do cargo de , do Quadro

Permanente deste Ministério, que passara a ter exercicio
nesse Departamento, a partir desta data.

Atenciosamente,

(nome e cargo do signatario)

A) Portaria.
B) Proposigéao.
C) Memorando.
D) Oficio.
E) Circular.



39. O oficio € uma forma de correspondéncia externa
proveniente de uma autoridade e seu destinatario pode ser
6rgéo publico ou um cidadao particular. Sobre a redagao de
um oficio, estdo corretas as seguintes afirmativas:

1. Se o texto for longo, pode-se numerar os paragrafos.
nesse caso, todos os paragrafos serdo numerados.

2. Naose usao vocativo “Prezado Senhor”

3. Somente se o texto do oficio for longo, justifica-se a
colocagdo de ementa ou assunto apos a indicagédo do
local e data.

4. A assinatura do oficio deve conter, além do nome do
signatario, o seu cargo ou fungéo.

5. Nao é correto anexar documento ao oficio.

Estao corretas as afirmativas:

2,3e4,apenas.
1e2,apenas.
3,4e5,apenas.
1,2,3,4,e5.
4e5,apenas.

40. O documento em que se registram, resumidamente, mas
com clareza, as ocorréncias de uma reunido de pessoas para
um determinado fim denomina-se ATA. Dos elementos
citados, o tinico que NAO é constitutivo da ata é:

enderegamento.

local dareunido.

nome completo das pessoas presentes, com respectivas
qualificagdes.

localizadores temporais.

assinaturas do presidente, secretario e participantes da
reunido.

A)
B)
C)

D)
E)

. O conjunto de documentos de um arquivo denomina-se:

inventario.
acervo.
dossié.
protocolo.
catalogo.

42. Indique a opgcdo em que o uUnico nome a direita esta
registrado corretamente para arquivamento, seguindo as
regras do método alfabético.

A)
B)
C)

Neto, Jorge de Abreu. (Jorge de Abreu Neto)

Capri, di Giulio. (Giulio di Capri)

Castelo Branco Junior, Jurandir de (General). (General
Jurandir de Castelo Branco Junior)

Alencastro, PedroFerreirad’. (Pedro Ferreira
d'Alencastro)

Tiago, Carlos Alberto de Sé&o.
Tiago)

D)

E) (Carlos Alberto de Séo
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43. A comunicagado oficial apresenta varias caracteristicas,
mas sua qualidade essencial é:

clareza.
brevidade.
impessoalidade.
formalidade.
concisao.

44. Aescolha do método de arquivamento depende de varios
fatores dentre os quais a procedéncia do documento. Neste
caso, o melhor método de arquivamento é o:

geografico.
alfabético.
numeérico.
alfanumérico.
por assunto.

45. O servidor publico ndo podera jamais desprezar o
elemento ético de sua conduta. Dos comportamentos listados
abaixo, apenas um caracteriza violagao da ética profissional.
Identifique-o.

A) Né&o omitir ou falsear a verdade, ainda que contraria aos
interesses daAdministragédo Publica.

Dar publicidade a qualquer ato administrativo, salvo
alguns casos previstos em lei.

Usar os préstimos de seu colega de trabalho, em horario
de expediente, em seu beneficio préprio.

Utilizar os avangos técnicos e cientificos ao seu alcance
para aperfei¢oar seu trabalho.

Respeitar as informagdes privilegiadas obtidas no ambito
interno de seu servigo, ndo as utilizando
inadequadamente.

B)
C)
D)
E)

46. Pesquisas recentes demonstram que, para alcangar
qualidade e produtividade, as organizagbes precisam ser
dotadas de pessoas participantes e motivadas nos trabalhos
que executam e recompensadas adequadamente por sua
contribuicao. Agestao da qualidade total em uma organizacéo
depende fundamentalmente da otimizagdo do potencial
humano.

Nesse processo de otimizagao, o fator relagdes interpessoais,
€ mais favorecido com o seguinte comportamento:

A) imparcialidade — justica nas promogbes e auséncia de
favoritismo.

orgulho —prazer em “vestir a camisa da empresa”.
respeito — reconhecimento no trabalho e valorizagao do
serhumano.

camaradagem — valorizagdo do trabalho em equipe,
evitando a concorréncia desleal.

credibilidade — confianga que os servidores depositam
nalideranca.

B)
C)

D)

E)



47. No servico publico, alguns termos s&o usuais no cotidiano
do trabalho e conhecer o significado de cada um, sem duvida,
facilita a execugdo do servico. Escolha, nas alternativas
abaixo, as palavras mais adequadas para completar as
lacunas do texto.

“O processo ficou aguardando o cumprimento
das exigéncias, porisso sua foi lenta. Ao final,
o Prefeito o pedido. Coube ao Auxiliar
Administrativo redigir o/a decisorio(a) e

encaminhar o processo para arquivamento.”

A) sobrestado—tramitagdo —indeferiu —despacho.
B) parado—minuta—arquivou-resultado.

C) sobrestado—movimentagéo —despachou —ato.
D) indeferido—emenda —despachou—minuta.

E) tramitando—minuta—autorizou —ata.

48. Os cuidados com a conservagdo dos documentos
arquivados incluem, também, o local onde os arquivos estédo
colocados. Com base nessa assertiva, marque a opgao
correta.

A) Aluzdodia, natural, ndo afeta os documentos do arquivo.

B) Aluzartificialtambém n&o oferece risco algum.

C) O banho de gelatina € um processo de desinfestagédo que
aumenta a resisténcia dos documentos.

D) As operagdes de conservagdo de documentos sao:
limpeza e restauragao.

E) As maos devem estar sempre limpas e livres de gordura
e, sempre que possivel, utilize luvas de algodao para
manipular documentos, fotografias e gravuras.

49. Assinale a opgado que define corretamente o termo
protocolo.

A) livro de registro da correspondéncia oficial recebida ou
expedida de um 6rgéo.

B) conjunto de fichas organizadas por assunto e/ou por
instituicdo onde se anota a movimentagcéo de
documentos.

C) livro de registro da correspondéncia recebida em um
determinado periodo.

D) cadastro de empresas, 6rgdos ou pessoas que se
correspondem com o setor.

E) livro que anota, diariamente, a entrada e/ou saida de
pessoas de um determinado setor.

50. Entre as atividades relacionadas, assinale aquela que
NAO corresponde a uma atividade desenvolvida nos servicos
de protocolo:

A) registro.

B) avaliagéo.
C) recepgéo.
D) expedicao.
E) recebimento.
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